
Tikinet Edição Ltda. 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO  

GOLPES COM PIX E CLONAGEM DE CARTÕES 

27.06.2023 

 

* * * 

 

- Abre a reunião o Sr. Itamar Borges. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Muita alegria, a presença 

da nossa vice-presidente, deputada Maria Lúcia Amary, do nosso deputado Capitão 

Telhada, do deputado Altair Moraes, do deputado Rômulo Fernandes e do deputado Luiz 

Claudio Marcolino. Solicito à secretaria a leitura da Ata da reunião anterior. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputado 

Altair Moraes 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pedir a dispensa da leitura da 

Ata, por favor. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - É regimental, coloco em 

votação. Os Srs. Parlamentares que estejam de acordo, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovada a Ata da reunião anterior. 

Temos aqui para deliberação os Itens 1 a 19. Eu queria já justificar, até combinei 

com a deputada Maria Lúcia Amary, que eu queria convidá-la para vir até aqui, por favor, 

vou precisar me ausentar, mas sem prejuízo. Eu queria apenas dizer que, da reunião dos 

nossos assessores, dos nossos colaboradores, deliberado por nós aqui na última reunião, 

ficou feito um desenho.  

Desenho esse de proposta que a deputada Maria Lúcia Amary vai conduzir, que é 

de hoje deliberarmos os 19 itens e, deliberados esses 19 itens, nós teríamos a primeira 
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reunião em agosto. Eu tenho uma sugestão de fazermos na segunda terça-feira de agosto 

às 13 horas. Não sei dizer a data exata, o dia qual seria? Nove, não é? Oito? 

Dia 8 de agosto, se todos estiverem de acordo, aí a deputada delibera aqui com mais 

tranquilidade com os colegas. Oito do oito. E a sugestão das nossas equipes é de que, 

antes de começarmos a chamar quem vai ser ouvido, que ouvíssemos aqui a participação 

e as colocações do Dr. Pedro Iokoi, que esteve aqui, sobre os crimes que são envolvidos, 

para ter uma visão geral disso, e em cima disso nós definimos a sequência. 

Eu sugiro até que, nessa reunião, nós possamos depois ter uma preparatória nessa 

mesma situação, depois da reunião do Pedro Iokoi, onde reunimos novamente o time, e 

aí sim nós destacamos os convites já aprovados. O que eu sugiro: na próxima reunião que 

nós deliberarmos no dia 8, nós definiremos a data e que sairia dali o primeiro, segundo 

ou terceiro que será convidado para vir da reunião preparatória após a reunião do dia 8. 

É um pouco da minha sugestão, se houver alguma outra sugestão, a deputada Maria 

Lúcia Amary vai conduzir aqui também. Eu preciso me retirar e tenho que retornar para 

o congresso... 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Para o congresso não, para 

Orçamento e Finanças. (Vozes sobrepostas.) Deputado Luiz Claudio Marcolino. 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Dia 8 de agosto, o horário? 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - 13 horas, pode ser, pessoal? 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pode ser, 13 horas. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Esse mesmo horário aqui? 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela oportunidade, Sr. Presidente, 

tem aqui o Item 14 e o Item 15, que estão no nome da deputada Maria Lúcia Amary. 

Vossa Excelência poderia aprovar esses dois, depois ela faz sequência. 
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O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Bem colocado. Então, 

coloco aqui em apreciação esses dois itens, para que a deputada Maria Lúcia Amary possa 

deliberar os demais 17 itens que ficarão na sequência. 

Item 14, da deputada Maria Lúcia Amary, Requerimento no 1.365, de 2023, que 

requer que seja convidado para acompanhar a essa Comissão Parlamentar de Inquérito o 

Dr. Pedro Ivo Gricoli Iokoi, com a finalidade de prestar esclarecimentos sobre os crimes 

com a utilização de cartões de crédito e débito e crimes envolvendo transações efetuadas 

via PIX.  

Em discussão. Não havendo oradores... Em votação. Srs. Deputados que estiverem 

de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. 

Item 15, Requerimento da deputada Maria Lúcia Amary no 1.370, de 2023. 

Requer que seja convidado para comparecer a esta Comissão Parlamentar de 

Inquérito representantes da Abecs - Associação Brasileira de Cartões de Crédito e 

Serviços -, com a finalidade de prestar esclarecimentos sobre os crimes com a utilização 

de cartões de crédito e débito, as medidas de segurança já adotadas e as que devem ser 

adotadas, para prevenir referidos crimes os e proteger dados dos clientes e as regras para 

ressarcimento de prejuízos.  

Em discussão. Não havendo oradores... Em votação. Srs. Deputados que estiverem 

de acordo, permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado. 

Peço licença, convido para assumir a presidência a deputada Maria Lúcia Amary 

para continuar conduzindo nossa reunião. Boa reunião a todos, muito obrigado e peço 

desculpas. 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência a Sra. Maria Lúcia Amary. 

 

* * * 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Boa tarde a todos, 

vamos prosseguir, então, à votação dos itens subsequentes. 

Item 1, de 20 de junho de 2023. Requerimento nº 1.340, de 2023. Requer que seja 

convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito o Sr. Jorge Gonçalves 

Filho, presidente do IDV - Instituto para Desenvolvimento do Varejo - para prestar 
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informações sobre sua atuação como representante das empresas varejistas de diferentes 

setores de atuação nacional e sua atuação junto ao setor financeiro e de meios de 

pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Item 2, de 20 de junho de 2023, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino, 

Requerimento nº 1.342, de 2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão 

Parlamentar de Inquérito o Sr. Abram Szajman, presidente da Federação do Comércio de 

Bens, Serviços e Turismo do Estado do estado de São Paulo - Fecomércio - para prestar 

informações sobre sua atuação como representante das empresas líderes no 

desenvolvimento e utilização de soluções tecnológicas inovadoras para melhorar o 

transporte de pessoas e de bens junto ao setor financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados que concordarem, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Item 3, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino, Requerimento nº 1.343, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

constituída o Sr. Guilherme Benchimol, presidente da XP Investimentos, para prestar 

informações sobre a atuação junto ao setor financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.)  

Item 4, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino, Requerimento nº 1.344, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o Sr. André Porto, diretor executivo da Associação Brasileira de Mobilidade e Tecnologia 

- Amobitec -, para prestar informações sobre sua atuação como representante das 

empresas líderes no desenvolvimento e utilização de soluções tecnológicas inovadoras 

para melhorar o transporte de pessoas e de bens, junto ao setor financeiro e de meios de 

pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que concordarem, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 
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Item 5, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino, Requerimento nº 1.345, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o presidente da Associação Brasileira das Empresas de Cartões de Crédito e Serviços - 

Abecs -, Sr. Giancarlo Greco, para prestar informações sobre sua atuação como 

representante do setor de cartões de crédito e serviços do ramo financeiro e de meios de 

pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados que estiverem de acordo, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 6, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino. Requerimento nº 1.346, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o Sr. Henrique Teixeira, presidente da Associação Brasileira de Criptoeconomia - 

Abcripto -, para prestar informações sobre sua atuação como representante das empresas 

do ecossistema dos criptoativos e do “blockchain” junto ao setor financeiro e de meios de 

pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Item 7, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino. Requerimento no 1.347, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o Sr. Diego Perez, presidente da Abfintechs - Associação Brasileira de Fintechs -, para 

prestar informações sobre sua atuação no setor financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Item 8, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino. Requerimento no 1348, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o Sr. Carlos Arnaldo Borges de Souza, presidente da Associação Nacional das Corretoras 

e Distribuidoras de Títulos e Valores Mobiliários, Câmbio e Mercadorias - Ancord - para 

prestar informações sobre sua atuação como representante de cooperativas no setor 

financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 
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Item 9, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino. Requerimento no 1.349, de 

2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de Inquérito 

o Sr. Bruno Magrani, presidente da Associação Zetta, para prestar informações sobre sua 

atuação no setor financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 10, de autoria do deputado Luiz Claudio Marcolino. Requerimento no 1.351, 

de 2023. Requer que seja convidado para comparecer à Comissão Parlamentar de 

Inquérito o Sr. Márcio Lopes de Freitas, presidente da Organização das Cooperativas 

Brasileiras - OCB -, para prestar informações sobre sua atuação como representante de 

cooperativas no setor financeiro e de meios de pagamentos. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 11, de autoria do deputado Altair Moraes. Requerimento no 1.354, de 2023. 

Requer que seja convidado para comparecer a esta Comissão Parlamentar de... 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pela ordem, presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Eu acho que esse aqui já foi, já 

passou. Acho que o Marcolino pediu na minha frente. (Vozes sobrepostas.) 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Desculpe? 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Eu acho que esse aqui já foi, 

então quero retirar. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Retiro o Item 11. 
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - O Marcolino é rápido. Ele foi 

primeiro do que eu, então deixe o dele. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Vocês estão 

falando muito rápido, mas acho que eu... 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Só estou retirando. São dois, a 

mesma coisa. Então... 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Está bom. Então, 

retirado o Item 11. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - O Item 15 também, que o 

Marcolino também chegou na minha frente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Item 11 e Item 15 

foram retirados de pauta pelo autor, deputado Altair Moraes. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Não, não, o 15 foi aprovado. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Ah não, já foi 

aprovado. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - É o 13, não é? 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - É o 13, desculpe. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - É o 13. Marcolino é rápido que 

é danado, rapaz. Bicho rápido, danado, rapaz! Está doido! O bicho é rapidinho, mas está 

bom. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Mas pode ser 

assim? 
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Pode ser, retirar para não ficar 

a mesma coisa. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Item 12, de autoria 

do deputado Altair Moraes. Requerimento no 1.365, de 2023. Requer que seja convidado 

para comparecer a esta Comissão Parlamentar de Inquérito o presidente do Google Brasil, 

Sr. Fabio Jose Silva Coelho, com a finalidade de contribuir com os debates desta comissão 

sobre o tema abordado. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 13 foi retirado de pauta, 14 e 15 já foram votados, vamos para o Item 16, de 

autoria do deputado Capitão Telhada. Requerimento n° 1.390, de 2023. Requer que seja 

convidado o Prof. João Henrique Martins, coordenador-geral do Centro Integrado de 

Comando e Controle da Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, com a 

finalidade de contribuir com os debates desta comissão sobre o tema abordado. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Item 17... 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Mesma coisa... Pela ordem, 

presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado Altair Moraes. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Acho até que o 17 e o 18 são o 

mesmo, não é? 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Então, têm dois 

números... 

 



Tikinet Edição Ltda. 
 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Já foram também. Pode retirar, 

por favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - O Item 15? Aliás, 

17? 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - O 17 e o 18. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - O 17 e o 18 foram 

retirados de pauta então. Nós vamos para o Item 19... Desculpe, deputado? 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Deputado Marcolino deixou 

um para mim. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Democracia é 

assim. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - É isso aí. 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - O anterior foi da nobre deputada 

Maria Lúcia Amary. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Item 19, de autoria 

do deputado Altair Moraes. Requerimento n° 1.502, de 2023. Requer que seja convidado 

para comparecer a esta Comissão Parlamentar de Inquérito o Sr. Carlos Eduardo Brandt, 

Pix Management and Operation do Banco Central do Brasil, com a finalidade de 

contribuir com os debates desta comissão sobre o tema abordado. 

Em discussão. Não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão. Em 

votação. Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) Aprovado. 

Queria comunicar a todos os nobres colegas dessa CPI que a designação dos 

procuradores Carlos Roberto de Alckmin Dutra e Yuri Carajelescov foram nomeados 

para acompanhar os trabalhos nossos aqui na comissão.  

Nada mais havendo a decidir, está encerrada a presente reunião. 
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* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 


